

# Интересы женщин – в центре постоянного внимания



В столице состоялась встреча, посвященная обсуждению работы, проведенной в стране по реализации Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин.

Во встрече, организованной Комитетом женщин совместно с организациями-партнерами, приняли участие ответственные работники соответствующих министерств и ведомств, общественных и международных организаций.

Вопрос защиты интересов женщин, дальнейшего усиления их активности в процессе проводимых в обществе реформ, всесторонней поддержки занимает приоритетное место в происходящих в нашей стране коренных преобразованиях. Указ Президента нашей страны «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи» от 2 февраля 2018 года служит важной правовой основой для налаживания работы на новом этапе по своевременному выявлению проблем, оказанию социально-правовой, психологической и материальной помощи нуждающимся женщинам, обеспечению занятости, улучшению условий труда, широкому привлечению сельских девушек к семейному и частному предпринимательству, ремесленничеству.

Известно, что важный шаг на пути достижения равноправия женщин был сделан 18 декабря 1979 года. В этот день Генеральная ассамблея Организации Объединенных Наций приняла Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. В состоящей из 30 статей конвенции четко прописаны международные правовые меры и принципы, направленные на обеспечение гендерного равенства.

Узбекистан присоединился к этой конвенции в 1995 году, 5 периодических докладов нашей страны по ее реализации выдвинуты на обсуждение в комитете CEDAW ООН. Обозначены необходимые рекомендации по дальнейшему улучшению позиции женщин.

В ноябре 2019 года Республикой Узбекистан будет представлен шестой периодический доклад в комитете CEDAW ООН (город Женева) по исполнению Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. Кабинетом Министров Республики Узбекистан принят Национальный план действий по исполнению рекомендаций CEDAW по итогам рассмотрения пятого периодического доклада.

Эта конвенция значима своей взаимосвязанностью с национальным законодательством касательно женщин. В соответствии с указом создан Фонд по поддержке женщин и семьи. Еще больше усовершенствована деятельность в области здоровья и образования женщин. Налажена четкая система своевременного выявления попавших в тяжелые жизненные ситуации женщин, в том числе лиц с инвалидностью, проведению с ними целенаправленной и индивидуальной работы. В различных регионах нашей страны широко налажена деятельность бизнес-инкубаторов по поддержке женского предпринимательства. В махаллях трудятся свыше 9 тысяч специалистов по работе с женщинами и укреплению духовно-нравственных ценностей в семье.

На встрече высказаны мнения о роли женщины в развитии общества, создании законов, направленных на охрану материнства и детства, повышении активности самоотверженных представительниц женского пола, обладающих высоким потенциалом, знаниями и профессиональными навыками, защите их правовых, социальных, культурных интересов, устранении барьеров, препятствующих их деятельности. Также состоялся обмен мнениями о содействии в решении вопросов занятости, труда и отдыха.

На встрече выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель

Комитета женщин Элмира Боситхонова.

**Источник**